

新华时评

为粮安天下注入中国智慧

第45个世界粮食日之际，我们目光投向更广阔的世界。一幅严峻的图景在眼前展开：地区冲突、极端天气、经济冲击等多重危机交织，全球粮食安全持续恶化，数以亿计的人口仍在饥饿中挣扎。如何破解饥饿的挑战，确保“人人有饭吃”，是关乎人类生存的根本性问题，也是这个时代的重要课题。

中国作为世界第一大粮食生产国，始终将解决本国人民的吃饭问题作为头等大事，用不足全球9%的耕地，生产出约占世界四分之一的粮食，成功解决了14亿多人口的吃饭问题，这本身就是对世界粮食安全的重大贡献。在此基础上，中国高度关注全球粮食安全挑战，近年来持续向遭受自然灾害和人道危机的国家提供紧急粮食援助，积极分享农业发展的宝贵经验与实用技术，帮助发展中国家提升自身粮食生产能力。作为联合国粮农组织南南合作框架下资金援助最多、派出

专家最多、开展项目最多的发展中国家，中国正以实际行动，在世界粮食安全的版图上，书写着充满温度的中国故事。

这份中国贡献，源自凝聚共识的担当。粮食安全是全球发展倡议八大重点合作领域之一。在全球发展倡议框架下，中国积极搭建沟通交流的桥梁，在二十国集团、中非合作论坛、中拉农业部长论坛等国际场合，高举多边主义旗帜，呼吁国际社会共同维护全球粮食产业链供应链的稳定与畅通，不让贸易壁垒成为饥饿的“帮凶”。从《中国—太平洋岛国农业合作南南共识》到《国际粮食减损大会济南倡议》，一份份凝聚共识的合作文件，呼吁国际社会从“各自为战”走向“协同作战”，共筑牢抵御粮食危机的堤坝。

这份中国贡献，体现于授人以渔的理念。中国不仅为面临燃眉之急的国家提供粮食援助，更致力于通过技术合作与知识分享，帮助发展

中国增强粮食生产的“造血”能力。在南非、卢旺达，来自中国的菌草技术，成为当地百姓口中的“致富草”和“幸福草”，小小的蘑菇撑起了无数家庭摆脱贫困的希望。在布隆迪的田埂上，中国农业专家与当地农民并肩劳作，通过一次次试验，成功培育出7个最适合当地土壤和气候的水稻新品种，实现年均增产2.85万吨、增收1425万美元，不仅让无数家庭的粮仓充实起来，还留下了一支“带不走”的本土技术队伍。

这份中国贡献，彰显于科技创新的力量。自2021年9月以来，中国面向广大发展中国家举办了超过300期农业技术培训班，内容涵盖从生物技术到粮食产后管理的全链条，惠及近150个国家的上万名政策制定者与农业技术人员。同时，通过与联合国世界粮食计划署等国际机构的合作，中国将“节粮减损标准体系”“害虫防治技术”等一批实用型知识成果，通过“云学校”等数字

化平台向全球分享。这不仅是技术的输出，更是一种发展经验的真诚分享，帮助更多国家在农业现代化的道路上，走得更稳、更快。

中国的实践深刻表明，粮食安全不仅是简单的物资供予，更是关乎能力建设、技术合作与经验分享的系统工程。它超越了单向援助的传统模式，致力于探索一条以发展促安全、以合作谋共赢的路径。这背后，蕴含着中国对人类共同命运的深邃思考和构建更加公平、可持续未来的坚定承诺。

世界粮食安全，终究要靠全世界人民携手守护。中国的努力，正是希望与世界各国一道，共同守护好我们的“天下粮仓”。在这个特殊的日子，我们期待，这种以发展为本、以行动为要的合作精神，能汇聚成更磅礴的力量，推动世界早日实现“零饥饿”的目标，让每一个人都能享有免于饥饿的权利，共享温饱与发展的尊严。

(据新华社电)

大道至简 实干为要

(上接第一版)豪情满怀：“只要全党全国各族人民团结一心、苦干实干，中华民族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸。”

每当历史行至关键航程，新时代领航者总会发出掷地有声的实干宣言。

全面建成小康社会要靠实干，基本实现现代化要靠实干……唯有奋斗，才能铸就辉煌；唯有实干，才能攻克难关。

起而行之、真抓实干，这是从黄土地、红土地一路走来的鲜明品格——

插队到陕北，打坝造田、建沼气池、办铁业社，一干七年。公社党委讨论如何青习近平入党问题，大家一致表示“在生产劳动中有苦干实干精神”。

后来，为了到群众中“做一点实实在在的事情”，申请到冀中基层工作，下力气搬“文山”、填“会海”，“真刀真枪干一场”。

在福建，提倡“马上就办、真抓实干”，在《摆脱贫困》跋文中坦陈：“我是崇尚行动的。”

主政浙江，强调“为政之道，贵在实干”，号召“干在实处，走在前列”，破解转型发展、爬坡过坎的难题。

初到上海，以“一心为公、一切唯实、一身正气”自勉，引领上海继续当好改革开放排头兵。

党的十八大以来，习近平总书记始终以身作则、率先垂范，每每强调为实干者撑腰、为干事者鼓劲，谆谆教导中青年干部“坚持知行合一、真抓实干”“做起而行之的行动者、不做坐而论道的清谈客”。

实事求是、知行合一，这是贯穿中华文明发展历程的精神气质——

2018年3月，十三届全国人大一次会议上，习近平总书记深情回望这片古老土地上生生不息的伟大实践、伟大精神：“中国人民自古就明白，世界上没有坐享其成的好事，要幸福就要奋斗。”

五千年来，中国人民革故鼎新、上下求索，开拓山河、垦殖良田、抗击灾害，建设城乡、繁荣百业……胼手胝足创造幸福生活，锻造出实干笃行的民族特质。

在主持中央政治局集体学习时，习近平总书记曾引用一连串古

代哲人的论述：荀子“不闻不若闻之，闻之不若见之，见之不若知之，知之不若行之”，刘向“耳闻之不如目见之，目见之不如足践之，足践之不如手辨之”，陆游“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，王夫之“知行相资以为用”……信手拈来，熟稔于心。

在不同场合，多次提到赵括“纸上谈兵”和两晋学士“虚谈废务”的故事，警示广大党员干部吸取误国之鉴，“决不能坐而论道、光说不练”。

“空谈误国，实干兴邦”。这是千百年来人们从历史经验教训中总结出来的治国理政的一个重要结论。

自力更生、艰苦奋斗，这是百年大党蓬勃兴旺的成功之道——

抗战期间，面对重重围困和经济封锁，党中央带领陕甘宁边区军民“自己动手、丰衣足食”，垦荒纺纱、兴农促工，掀起轰轰烈烈的大生产运动。

2022年，瞻仰延安革命纪念地，习近平总书记鉴往知来：“全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神，无论我们将来物质生活多么丰富，自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢，脚踏实地、苦干实干，集中精力办好自己的事情，把国家和民族发展放在自己力量的基点上。”

从革命年代“唤起工农千百万，同心干”，到建设时期“遍地英雄下夕烟”；从改革开放“杀出一条血路”的勇毅探索，到新时代“撸起袖子加油干”的奋勇争先……一部百年党史，就是一部党同人民群众“想在一起、干在一起”的奋斗史。

“我在长期工作中最深切的体会就是：社会主义是干出来的。”

2018年5月2日，习近平总书记同北京大学师生座谈时说。

两天后，出席纪念马克思诞辰200周年大会，总书记援引了那句广为人知的名言：“哲学家们只是用不同的方式解释世界，问题在于改变世界。”

用马克思主义武装起来的中国共产党人，深谙行动的价值、实干的力量：“事实是真理的依据，实干是成就事业的必由之路。”

我们靠实干创造了辉煌的过去，还要靠实干开创更加美好的未来。

“五好”关工委建设“标兵单位”授牌。

据悉，在9月16日举行的纪念中国关工委成立35周年暨全国关心下一代工作表彰大会上，我市关工委被评为全国先进集体，4名同志被评为全国先进工作者，其中白音巴特尔作为自治区唯一一位基层先进工作者颁奖；宣读了《关于授予通辽科尔沁商人协会关工委等10个单位“全市企业‘五好’关工委建设‘标兵单位’’称号的决定》，并为全市企业

透过蒙超，展现拼搏的通辽！

(上接第一版)蒙超像一面镜子，映照出通辽最动人的模样。通辽人用每一个微笑、每一句问候、每一个行为，诠释城市底蕴，传递城市温度，让四方宾朋感受到了“通达辽阔、近悦远来”的独特魅力。

透过蒙超，印证诚实守信

日前，公安机关通过查处“黄牛”倒票案件，依法对2名违法人员处以行政拘留、批评教育9人，并全额没收所有非法所得，守住了“蒙超”赛场票房的清朗。这不仅让球迷能通过正规渠道安心观赛，更能为通辽诚信建设的“微观切片”，折射出这座城市以法治护航诚信、以实干践行承诺的治理逻辑。

蒙超比赛期间，无论是场馆设施、交通安保，还是氛围营造、志愿服务，每一个细节都体现出通辽人的诚实守信。比如，场馆设施方面，足球场内草坪养护、灯光照明等都在赛前进行了优化；交通保障方面，公安交警和交通部门提前谋划，通过增加临时停车位以及公交免费接驳等多种方式，保障球迷出行和返程顺畅；志愿服务方面，众多志愿者参与到赛前场地布置、赛中服务指引、赛后秩序维护工作中……蒙超全面展示了通辽文明友善、诚实守信的良好城市形象。

诚是心的写照，信是行的准绳。近年来，我市坚持以诚为本、以信立市，聚焦打造诚实、守信、自律、互信的社会诚信环境，营造了“人人讲诚信、事事守信用”的良好氛围。蒙超体现出诚实守信已成为通辽最闪亮的城市名片。

透过蒙超，感受拼搏精神

挑战巴彦淖尔时，球员们顶住压力，一次次阻断进攻，拿下开门红；半决赛对阵乌兰察布时，队员防守到最后一秒，把1:0的比分守到终场；决赛首场对阵呼和浩特时，既为蒙超桂冠而拼，也为城市荣誉而战……竞技体育最震撼的，从来不是胜利的瞬间，而是拼搏的姿态。当通辽队球员在蒙超赛场上一次次冲刺、拼抢，当看台上的球迷声浪如潮水般涌动，我们看到的

不仅是一场足球比赛的激情，更是一座城市的精神写照。蒙超的火爆、通辽球员的全力以赴，照见了通辽人骨子里的拼搏精神——这种精神，同样深植于通辽经济社会发展的脉络中。

蒙超如同一面棱镜，折射出通辽的多维光彩，古老却鲜活，粗粝而温情；蒙超如同一座桥梁，连接通辽内外，让我们的朋友圈愈来愈大。拼搏精神，是通过蒙超展现的最硬核的竞争力。蒙超是通辽人拼搏精神的一次集中体现。当球员的汗水与建设者的汗水交融，当球迷的呐喊与创业者的呐喊共鸣，我们终将读懂：这种拼搏精神，必将让通辽在困境中突破，在跨越追赶中成长！

招标公告

招标单位：通辽城源房地产开发有限责任公司

项目名称：城发·悦来云景项目

项目简介：#1—16#住宅楼、S1至S6商业附属用房，地下车库及西大门。

总建筑面积：184569.72m²

招标内容：前期物业服务

投标要求：投标人要提供以下材料：1、营业执照；2、企业法人证明；3、企业简介；4、外省市企业需提供企业注册所在地相关部门出具的诚信证明材料。

报名时间：自发布公告之日起5个工作日。

报名地点：通辽经济技术开发区创业大厦615室

联系电话：8628176

通辽城源房地产开发有限责任公司

公告

现通知科左中旗宝龙山镇炒米协会原法人鲍宝山，请于2025年11月4日前前往科左中旗民族事务委员会，处理科左中旗宝龙山镇炒米协会民族食品加工设备资产处置事宜。逾期未到，将视为自动放弃相关权利，我委将根据相关法规处理后续事宜，届时不再另行通知。

特此公告

联系人：白丽艳

联系电话：0475-3214736 15149984862

科尔沁左翼中旗民族事务委员会

2025年10月20日

内蒙古自治区库伦旗养畜牧东嘎查北天然石英砂矿(年产量100万吨)

开采项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的相关规定，现将“内蒙古自治区库伦旗养畜牧东嘎查北天然石英砂矿(年产量100万吨)开采项目”的公众参与有关信息予以公示。公示内容如下：

1、环境影响报告书征求意见稿全文的电子版及纸质版报告书查阅方式

环境影响报告书征求意见稿电子版网络链接：

链接：<https://pan.baidu.com/s/1P54QIIHu4rZymu7Xo>

djb3g 提取码：d4xs

纸质报告书查阅方式：通过现场查阅纸质报告

2、征求意见的公众范围

项目厂址周边3.0km范围内公众。

3、公众意见表的网络链接

链接：<https://pan.baidu.com/s/1P54QIIHu4rZymu7Xo>

djb3g 提取码：d4xs

牧场三分场

联系人：刘亚光

联系电话：13801254399

邮箱：13801254399@163.com

五、环境影响报告书编制单位名称和联系方式

环境影响报告书编制单位名称：内蒙古中环佳环保科技有限公司

联系人：矫亮

联系电话：13848931815

六、公众意见反馈方式

请于本公示发布之日起十个工作日内，将《公众参

与意见表》按本公告第三节说明的方式反馈至建设单

位或环评单位。

通辽禾牧科技有限公司
2025年10月15日

内蒙古东澳农牧业发展有限公司

年屠宰加工1万头肉牛和15万只肉羊项目环境影响评价第二次公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的相关规定，现对本项目环境影响评价相关事宜现公告如下：

1、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接

链接：<https://pan.baidu.com/s/1dF8gB8HI9Q5xNsDlJMv1Vg>

提取码：9tj

2、征求意见的公众范围

公众主要包括环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织，也可包括环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织。

3、公众意见表的网络链接

http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

4、公众提出意见的方式和途径

公众意见表，填写后通过发送信函、电子邮件、电话等方式与建设单位联系和反馈。

5、建设单位联系方式

联系人：薛占国 电话：13204758616

6、公众提出意见的起止时间

本信息公布的10个工作日内。

内蒙古东澳农牧业发展有限公司

通辽禾牧科技有限公司养殖场第二养殖小区扩建项目
环境影响评价第二次信息公示

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方法和途径：

链接：<https://pan.baidu.com/s/1agmGQZuqmUyEoIkr>

提取码：m771

二、征求意见的公众范围